

Покров нас объединяет



Чудное явление Матери Божией произошло в середине X века в Константинополе, во Влахернской церкви, где хранились риза Богоматери и Ее головной покров (мафорий). Во время всеобщего бедствия святой Андрей, Христа ради юродивый, подняв очи к небу, увидел идущую по воздуху Богородицу. Сняв со своей головы покрывало, она распростерла его над молящимися в храме людьми, защищая их от врагов видимых и невидимых.

Если посмотреть на наш русский, православный, календарь (а Церковь начинает новый год 1 сентября (14-го по новому стилю), то можно заметить, что череду двенадцатых праздников открывает праздник Рождества Богородицы (8 (21-го) сентября), а заканчивает праздник Успения Пресвятой Богородицы (15 (28-го) августа). Наверное, это не случайно. Потому что в России Богородицу почитают с особым трепетом, считая Пречистую покровительницей нашей страны и народа. Ведь праздника Покрова нет в греческой церкви, он установлен только в России. Помните знаменитый храм Покрова на Нерли? Он был построен в 1165 году святым князем Андреем Боголюбским, вот

как раз заботами этого князя и был установлен в Русской церкви около 1164 года праздник Покрова Божией Матери.

Об этом русском князе, который одним из первых, еще в XII веке, пытался установить единодержавие на Руси, стоит рассказать чуть подробнее. Правил он Владимиро-Суздальским княжеством. Эти земли — на северо-востоке России — получил в удел его отец, младший сын киевского князя Владимира Мономаха, Юрий Долгорукий. Родившись в Киеве, Юрий не любил, как говорит летописец, «дикого и сурового севера», скучал по Стольному граду и всю жизнь рвался туда княжить. И в конце концов занял престол великого княжения. В Киеве его, однако, не любили, и сын его, Андрей, после смерти отца решил тайно вернуться в свою наследственную область. И правильно сделал, ведь на территории этого княжества в то время уже была Москва (первое упоминание в летописи о Москве — в 1147 году), впоследствии ставшая сердцем нашего государства.

Так что основатель праздника Покрова Пресвятой Богородицы на Руси далеко глядел, утверждая праздник, который, по его замыслу, должен был иметь центрирующее для государства значение. Историк Русской церкви М.В. Толстой пишет о Боголюбском: «Он хотел единственно тишины долговременной». Но, увы, благие пожелания расхо-

дились с делом. Уже в 1169 году, т. е. всего через 5 лет после установления миролюбивого праздника Покрова, Андрей захватил Киев и, как пишет в своей книге «От Руси до России» Лев Гумилев, «отдал город на трехдневное разграбление своим ратникам» (до того момента на Руси было принято поступать подобным образом только с чужеземными городами).

За греки междоусобицы Господь покарал Русь: в XIII веке на нас хлынула Орда — в 1237 году татаро-монголами был захвачен Владимир, и потомки Боголюбского сгорели в построенном им соборе... Не скоро гнев Божий сменился на милость. Окончательное свержение татарского ига в России произошло в 1480 году: после знаменитого «стояния на Угре» войска хана Ахмата по непонятной причине в страхе бежали прочь от русского войска, возглавляемого Иваном III; считается, произошло это по молитвам к Богоматери Владимирской. И совсем не случайно сын Ивана III, Иван Грозный, завоевав Казань, этот обломок Золотой Орды, повелит заложить в 1554 году на Красной площади собор во имя Покрова Пресвятой Богородицы — он помнил завет своего далекого предка о единодержавии и следовал ему, и храм Покрова стал символом единения всех уделов русских и окраин под единой сильной властью.

Татьяна ПАВЛОВА.

ДЕНЬ ПЕРВОКУРСНИКА

«Мировая экономика» зажигает

Недавно в корпусе экономического факультета Орловского государственного аграрного университета состоялся день первокурсника, в котором приняли участие студенты и преподаватели кафедры «Мировая экономика».

Эта молодая кафедра, ей всего лишь год, но она весьма успешная и, можно сказать, элитарная, ведь готовит специалистов международного класса.

В условиях глобализации экономической жизни возрастает потребность в специалистах по мировой экономике. Предприятия, ведущие внешнеэкономическую деятельность, получают дополнительные преимущества от участия в международном разделении труда. В компетенцию специалиста по мировой экономике входит изучение таких дисциплин, как международные экономические отношения, международные валютно-кредитные отношения, международный маркетинг, PR, внешние экономические связи, иностранные инвестиции, и многое другое.

— Наш университет уже давно активно занимается международной деятельностью, студенты проходят



и учебную, и производственную практику за рубежом, — говорит доктор экономических наук, профессор зав. кафедрой «Мировая экономика» Ок-

сана Александровна Брыля. — Стажировка позволяет получить углубленное знание языка, огромный практический зарубежный опыт работы, проявить себя.

Студенты этой кафедры овладевают профессиональным иностранным языком плюс еще одним языком на уровне делового общения. Диплом предостит защищать тоже на иностранном языке. Поэтому выпускники могут быть востребованы в любой фирме, которая имеет выход на международные рынки.

В традиционном студенческом дне первокурсника приняли участие студенты всех курсов факультета. Они показали снятые ими фильм о кафедре, продемонстрировали свои творческие таланты, показали сценки на иностранных языках. Птикурники, передавая эстафету первокурсникам, шутили



на тему студенческой жизни. Подготовленные трюковыми веселые конкурсы на сплочение коллектива, в которых пришлось участвовать первокурсникам, убедили их в том, что взаимная поддержка, сплоченность и доверие в группе не просто желательны, а необходимы.

Лирические песни, исполненные на русском и англий-

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Чествуют яйцо

Недавно во многих странах мира отметили день яйца. Например, в США это событие отмечается при приготовлении гигантского омлета, в Японии проходят фестивали, посвященные яйцам. В Стране восходящего солнца есть и гимн этому продукту — песня «Тамаго».

Яйцо чествуют относительно недавно. В 1996 году в Вене прошел Конгресс Международной яичной комиссии. Делегаты заявили, что существует не менее дюжины причин, чтобы утвердить день яйца. Многие страны с готовностью откликнулись на идею отмечать этот праздник.

В России день яйца пока не отмечают. Однако в Белгородской области есть памятник этому универсальному продукту питания. Яйцо на постаменте стоит в поселке Разумное Белгородского района.

Появился необычный памятник в 2005 году. Однако сейчас это одна из главных достопримечательностей Белгородской области.

Зачем столько кошек?!

Сотрудники службы по охране животных штата Калифорния изъяли из одного дома 77 кошек.

В клетках, выстроенных от пола до потолка, содержались десятки кошек. Некоторые животные свободно расхаживали по полу, а пол был усыпан нечистотами. Несмотря на заявления владельцев дома — супружеской пары — о том, что они хорошо заботятся о питомцах, полиция намерена предъявить им обвинения в жестоком обращении с животными, а также наложить арест на их дом.

По информации информационного агентства.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СТАНДАРТИЗАЦИИ

Точное знание

Мало кто из нас задумывается над тем, что стандарты входят в нашу жизнь буквально с первых дней и окружают нас в повседневной деятельности: мы едим пищу, живем в домах, носим одежду и пользуемся техникой, изготовленной по определенным стандартам, регламентам, нормам.

У этого профессионального праздника не такая уж давняя история. 14 октября 1946 года в Лондоне открылась конференция 25 национальных организаций по стандартизации. Результатом их работы стало решение о создании Международной организации по стандартизации — ISO — с целью содействия развитию стандартизации и смежных видов деятельности для обеспечения международного обмена товарами и услугами, а также развития сотрудниче-

ственной деятельности на пользу и при участии всех заинтересованных сторон. Незаменимую большую роль стандарты играют в современных промышленности, науке и технике. Стандартизация оказывает существенное влияние на развитие и уровень производства. Базирываясь на последних достижениях научной мысли, она определяет уровень производства, является одним из стимулов экономического развития и технического прогресса.

Без стандартизации невозможно нормальное существование ни одного современного предприятия. В современных условиях конкуренция на рынке может составить лишь продукция, полностью соответствующая определенным нормативам.

В этом году Международный день стандартизации проходит под девизом «Стандарты в борьбе с изменением климата». К основным проблемам, обозначенным в девизе, относятся экология, энергосбережение, рациональное потребление и как следствие — устойчивое развитие человеческой цивилизации. Это требует бережного отношения к экологии, применения энергоэффективных и энергосберегающих технологий, обеспечения защиты окружающей среды, внедрения экологически безопасных технологий, сокращения выброса загрязняющих веществ.

Установлению необходимого порядка во всех областях человеческой деятельности и призвана служить стандартизация. Стандарт — это образец, а соответствие стандарту стало похвалой любому изделию и услуге.

Антон УХИН.

ства в интеллектуальной, научной-технической и экономической области.

Однако истоки стандартизации восходят к глубокой древности. Уже на самых ранних этапах развития человеческого общества стали появляться элементы стандартизации — такие, как письменность, система счета, единицы веса, меры, календарь, денежные единицы.

Самое понятие «стандартизация» — это установление и применение правил для упорядо-

14 октября — Международный день стандартизации. Известно, что качество и стандарт неотделимы. Системы водоснабжения и освещения, обеспечения безопасности и кондиционирования воздуха, внутренний транспорт и отопление, сложнейшая автоматика и информационные системы в наших домах, офисах, производственных помещениях, на стадионах, в торговых комплексах и других общественных зданиях — все это подчинено нормам и требованиям, заложенным в стандарты и технические регламенты.

Стандарты, разработанные на основе принципов открытости и согласия, способствуют снижению затрат, расширению числа партнеров, созданию продукции, которая востребована и конкурентоспособна на мировом рынке.

Поздравляем всех, чья трудовая деятельность связана со стандартизацией и повышением качества продукции (услуг), с этим праздником!

Крепкого вам здоровья, неиссякаемых творческих сил, энергии, удачи и успехов во всех начинаниях!

Федеральное государственное учреждение «Орловский центр стандартизации, метрологии и сертификации».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРЛО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.
Депутат ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций при Орловской области.
Регистрационный номер ГИ № ТУ 57-0054.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Реальные материалы печатаются с указанием «На правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.

Для ЗАО «Орелсправа».

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Уважаемые читатели! Напоминаем вам, что в редакции «Орловской правды» продолжает действовать телефон «горячей линии» 76-35-50. Звоните нам по всем проблемам, которые касаются любых сфер жизни: политики, экономики, сельского и жилищно-коммунального хозяйства, образования, воспитания, здравоохранения, спорта... Ваша информация может стать темой для публикации в нашей газете — в печатном органе государственной власти Орловской области.

Звоните нам ежедневно с 9.00 до 13.00 (кроме субботы и воскресенья).

Телефон «горячей линии» 76-35-50.

КРИМИНАЛ

СМЕРТЕЛЬНАЯ РАНА

8 октября в 02.10 в приемный покой Колпнянской ЦРБ с резаной раной шеи был доставлен гражданин 1961 года рождения. В половине восьмого утра раненый скончался.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ОВД по Колпнянскому району установлено, что 7 октября примерно в 23.50 в доме потерпевшего между ним и другим гражданином (1967 года рождения) произошла ссора, в ходе которой хозяину дома разбитой бутылкой была нанесена резаная рана шеи.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.105 УК РФ («Убийство»). Подозреваемый задержан.

Пресс-служба УВД по Орловской области.

ПОДОЗРЕВАЕТСЯ В УБИЙСТВЕ

Ливенским межрайонным следственным отделом Следственного управления СКП РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ, в отношении жителя г. Ливны Орловской области.

В результате следственно-оперативных мероприятий установлено, что 9 октября 2009 года подозреваемый, находясь в своей квартире, в ходе конфликта со своей супругой нанес ей несколько ударов, причинив своими действиями тяжкие телесные повреждения,

повлекшие по неосторожности ее смерть. Причиной смерти потерпевшей явилась тупая травма живота с разрывом желудка и печени.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего.

В отношении подозреваемого решается вопрос об избрании мерой пресечения заключение под стражу.

Пресс-служба Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.

СУДЕБНЫЙ ПРИСТАВ — ФИГУРАНТ УГОЛОВНОГО ДЕЛА

По результатам проверки, проведенной прокуратурой Кромского района, возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст.159 УК РФ («Мошенничество с использованием своего служебного положения») в отношении старшего судебного пристава Кромского районного отдела судебных приставов, который с мая 2004 года по август 2009-го получил денежные средства в сумме 67956 рублей, начисленные его дочерью за исполнение обязанностей дворника и рабочего Кромского районного отдела судебных приставов, которые она в действительности не выполняла.

Предварительное следствие по делу ведет Кромской МСО СУ СК при прокуратуре Российской Федерации по Орловской области.

Прокуратура Кромского района.

Закупаем пшеницу 4-го класса в хозяйствах Орловской области.

Тел.: (4862) 72-07-96; 8-906-662-98-06.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области в рамках исполнительного производства **16 ноября 2009 года в 11.00** по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, каб. 210, проводит открытый по составу участников и форме подачи предложений аукцион по продаже:

Лот № 1. Встроенное помещение: нежилое, общей площадью 128 кв. м, этаж цокольный. Местонахождение: Орловская область, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 310, корп. 1, пом. 265. **Стартовая цена: 4 723 250 (четыре миллиона семьсот двадцать три тысячи двести пятьдесят) рублей 00 копеек;**

Лот № 2. Встроенное помещение: нежилое, общей площадью 91,7 кв. м, этаж цокольный. Местонахождение: Орловская область, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 310, корп. 1, пом. 266. **Стартовая цена: 3 422 440 (три миллиона четыреста двадцать две тысячи четыреста сорок) рублей 00 копеек;**

Лот № 3. Гараж площадью 253,4 кв. м. Местонахождение: Орловская область, пос. Глазуновка, ул. Полевая, д. 37. **Стартовая цена: 293 220 (двести девяносто три тысячи двести двадцать) рублей 34 копейки.** Окончательная стоимость лота облагается НДС в размере 18%;

Лот № 4. 1/3 доля в праве в двухкомнатной квартире общей площадью 43,4 кв. м (жилая — 32,3), этаж 1. Местонахождение: Орловская область, г. Мценск, ул. К. Маркса, д. 58, кв. 41. **Стартовая цена: 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек;**

Лот № 5. 1/2 доля в праве на жилой дом площадью 84,4 кв. м (жилая — 51,1) и земельный участок, разрешенное использование: для индивидуального жилого дома, площадью 604 кв. м. Местонахождение: Орловская область, г. Ливны, ул. Павлова, д. 46. **Стартовая цена: 500 000 (пятьсот тысяч) рублей 00 копеек;**

Лот № 6. Автомобиль Great Wall CC 1021 AY VIN № LGWDA2-GAX070187, зеленого цвета, 2007 года выпуска. Местонахождение: г. Орел, Северный парк, 9. **Стартовая цена: 303 158 (триста три тысячи сто пятьдесят восемь) рублей 45 копеек;**

Лот № 7. Автомобиль CHERY A 15 (SQRT162), VIN № XUVDA11A170006888, серого цвета, 2007 года выпуска. Местонахождение: г. Орел, Северный парк, 9. **Стартовая цена: 165 495 (сто шестьдесят пять тысяч четыреста девяносто пять) рублей 00 копеек;**

Лот № 8. Автомобиль ГАЗ-3302, модель 2775-01, VIN № XB-C2775A040003243, белого цвета, 2004 года выпуска. Местонахождение: Орловская область, с. Тросна, ул. Лебедева, д. 7. **Стартовая цена: 33 000 (тридцать три тысячи) рублей 00 копеек;**

Лот № 9. Автомобиль DODGE GRAND KARAVAN, VIN № 1D8GP24R33B312869, темно-синего цвета, 2003 года выпуска. Местонахождение: Орловская область, г. Орел, Северный парк, 9. **Стартовая цена: 400 000 (четыреста тысяч) рублей 00 копеек;**

Лот № 10. Автомобиль MAZ-504 В, синего цвета, 1985 года выпуска. Местонахождение: Орловская область, Должанский р-н, д. Казинка. **Стартовая цена: 137 500 (сто тридцать семь тысяч пятьсот) рублей 00 копеек.**

Размер задатка по лотам 1—2, 4—5 составляет 5% от стартовой цены лота.

Размер задатка по лотам 3, 6—10 составляет 10% от стартовой цены лота.

Для участия в аукционе необходимо в срок до 16.00 12 ноября 2009 года включительно представить организатору аукциона по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, кабинет 210 следующие документы:

- заявку на участие в торгах;
- документ о внесении задатка;
- для физических лиц — документ, удостоверяющий личность;
- для юридических лиц — свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на налоговый учет;
- для представителей юридических и физических лиц — доверенность на право участия в торгах;
- опись документов в двух экземплярах.

Время ознакомления с формами заявки, договоров о задатке, протокола о результатах торгов — с момента опубликования по рабочим дням с 10.00 до 16.00 по московскому времени по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, кабинет 210.

Время оформления договоров о задатке: с момента опубликования по рабочим дням с 10.00 до 16.00 по московскому времени по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, кабинет 210. Договор о задатке подписывается заявителем и организатором торгов до момента внесения задатка.

К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявки на участие в торгах. Задаток должен поступить на указанный счет не позднее 18.00 12 ноября 2009 года.

Время подведения итогов приема заявок: 11.00 13 ноября 2009 года.

Победителем считается лицо, предложившее наибольшую цену.

Справки по телефону 54-32-80.

НАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ

НАССА АВИАБИЛЕТОВ офис: ул. М.Горького, 29 а, тел.: 43-25-35

ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ офис: м/г «Октябрь», тел.: 54-24-84

СОБОЛЕЗОВАНИЯ

Коллектив Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Орловской и Курской областям выражает глубокое соболезнование заместителю руководителя управления Александру Васильевичу Васильеву по поводу внезапной кончины его сына.

Коллектив ФГУ «Орловский референтный центр Россельхознадзора» выражает глубокое соболезнование заместителю руководителя Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Александру Васильевичу Васильеву по поводу смерти его сына.

Коллектив ФГУ «Орловский референтный центр Россельхознадзора» выражает глубокое соболезнование агроному фитосанитарного отдела Елене Викторовне Васильевой по поводу смерти ее мужа.

Коллективы ОАО «Орелэнергосбыт» и Орловской филиала ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» выражают глубокое соболезнование заместителю генерального директора — директору филиала ОАО «МРСК Центра» — «Орелэнерго» Сергею Викторовичу Зорину в связи со смертью его матери.

ЗОРИНОВ
Раисы Николаевны.

Коллектив Орловской филиала ОАО «ЦентрТелеком» выражает глубокое соболезнование начальнику службы казначейских операций Надежде Николаевне Поповичко в связи со смертью ее отца.